

К 65-летию Сергея Александровича Цырука

29 мая 2022 г. исполнилось 65 лет главному редактору журнала «Промышленная энергетика» — кандидату технических наук, доценту Сергею Александровичу Цыруку.

Окончив в 1980 г. Московский энергетический институт, всю свою жизнь он связал с этим ведущим вузом в области энергетики. С. А. Цырук активно занимается научными исследованиями, читает лекции по ряду дисциплин, выполняет все виды учебной нагрузки, проводит большую учебно-методическую работу. С 2004 г. — заведующий кафедрой «Электроснабжение промышленных предприятий» (в настоящее время — кафедра «Электроснабжение промышленных предприятий и электротехнологий»). С 2005 по 2019 г. работал заместителем (помощником) проректора по научной работе.

Цырук С. А. ведет активную научную работу по оптимизации режимов систем электроснабжения, в частности — по разработке и внедрению устройств быстродействующего автоматического ввода резерва (БАВР). Имеет патенты на изобретения. Разработки творческого коллектива с участием С. А. Цырука неоднократно демонстрировались на международных салонах изобретений в Швейцарии, Корее, Германии, где были удостоены золотых и серебряных медалей. Успешно руководит аспирантами. 11 его аспирантов подготовили и защищили кандидатские диссертации. Неоднократно студенты, аспиранты и молодые ученики под руководством С. А. Цырука становились лауреатами конкурсов: «НТТМ», «Ползу-



новские гранты», «Энергогранты», «Энергогранты», «УМНИК» и обладателями грантов Президента РФ для молодых ученых.

Сергей Александрович постоянно публикует научные и учебно-методические труды, выступает на международных и всероссийских конференциях. Он — руководитель традиционной ежегодной научно-практической конференции «Фёдоровские чтения», председатель учебно-методической комиссии федерального УМО по профилю «Электрооборудование и электрохозяйство предприятий, организаций и учреждений», объединяющей более 50 вузов России.

С 2010 г. Сергей Александрович — главный редактор журнала «Промышленная энергетика». Глубоко вникая во все этапы подготовки каждого номера, он уделяет внимание каждой статье, постоянно работает с авторами с целью поддержания высокого научного уровня издания. «Промышленная энергетика» на протяжении ряда лет входит в перечень рецензируемых изданий ВАК и в первую десятку рейтинга РИНЦ по направлению «Энергетика».

За заслуги в труде и продолжительную службу С. А. Цырук в 2021 г. награжден знаком отличия Министерства науки и высшего образования Российской Федерации — «Ветеран» Минобрнауки РФ.

Коллектив журнала «Промышленная энергетика», коллеги и друзья поздравляют Сергея Александровича Цырука с юбилеем и желают здоровья и успехов в работе на благо образования и науки!